

HADUDFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48 SZÁM

A frankhamisítási összeesküvés vádirata

Pénzhamisítás és közokirathamisítás vádja Windischgraetz és Nádosy ellen. Az ügyészség is megállapította a vádlottak cselekményének hazafias motívumait. A herceg zsidó titkárnak terhelő valómsága alapján emeltek vádat Zadravecz és Baross Gábor ellen

A miniszterelnök Perényihez intézett levelének története

A Magyar Távirati Iroda jelent:
A budapesti királyi ügyészség a frankhamisítás ügyében a vádiratot elkészítette és a vasárnap folyamán a vádlottaknak kézbesítette.

A vádirat

A 79 oldalra terjedő vádirat herceg Windischgraetz Lajost mint tettest, Gerő László mérnök altanácsnokot, Virágh Jánost, Parragh Ferencet, Hadia Józsefet, Agoston Árpádot, Kiss Lajos Kornélt, Velösy Bélát, Scharf Nándort az állami térképészeti intézet tisztviselőit, Hampel Ferenc, Spanring László térképészeti intézeti művezetőket, Rába Dezső magántitkárát, Hajts Lajos nyug. vezértanácsnokot és Kurz Sándor főtanácsnokot, a térképészeti intézet vezetőjét, mint bűnszegédi bűnrészeseket a btk. 203. §-a 1. pontjába utkozó

pénzhamisítás büntetése

cimén azzal vádolja, hogy herceg Windischgraetz Lajos 1923, 1924 és 1925. években Budapesten mintegy 28-30 000 darab francia ezerfrankos papírpénzt utánzatolt. — E célból külföldről, még pedig Kölnből és Bécsből, a pénzhamisításához szükséges anyagszereket, gépeket és más eszközöket Gerő és Rába utján megszerzett, Budapestre szállított és az állami térképészeti intézetben az erre vállalkozó fent sorolt térképészeti alkalmazottakkal az utánzatok elkészítéséig szükséges papírtanyagot, majd az utánzatokat elkészítette, az elkészült összes hamisítványokból osztályozásuk után mintegy 8000 darabot Jankovich Arisztid, Marsovszky György, Olchváry Ödön, ifjabb Andor Endre és dr Schwetz Tibor által Szörtsy József, Zadravetz István, dr Ferdinandy László, Winkler István és Héder János közreműködésével forgalomba hozott, illetve forgalomba hozatal végett Jankovichnak, Marsovszky-nak, Mankovichnak, Olchváry-nak, Andornak és Schwetznek Amsterdamban, Hagában, Stockholmban, Varsóban és Milánóban leendő forgalomba hozatal végett átadott,

Gerő László

Windischgraetz felhívására a papírtanyag megszerzése és a papírkészítés tanulmányozása céljából Németországba utazott és ott a szükséges anyagokat és gépeket megszerelve, a papírtanyagot, a vízjegyet elkészítette, a papírt az utánzatok elkészítésére előkészítette, az ezerfrankos bankjegyről fényképfelvételeket és kliséket készített, a hamisítványokat kinyomta.

A vádirat ezután felsorolja, hogy

a térképészeti intézet vád alá helyezett alkalmazottai hogyan vettek részt a hamis bankjegyek technikai előállításában.

Nádosy Imre szerepe

Dr. Nádosy Imre a pénzhamisítás büntetést szándékosan előmozdította azért, hogy a pénzhamisítás elővetéséhez előzetesen hozzájárult, az ebből a célból tartott megbeszélésen több ízben részt vett, továbbá ugyanő tevékeny részt vett a hamis pénz forgalombahozatalában azért, hogy az értékesítés céljából megtartott tanácskozások némelyikén jelen volt, hat egyén részére Romániából származóknak feltüntetett

három hamis utlevelet szerzett

és átadott; három magyar utlevelet hamisított; az illetékes külgaz- minisztériumi tisztviselőket meggyőzésével Jankovich Arisztid részére futárigazolványt szerzett, végül Baross Gábor postatakarék pénzüri vezérigazgató arra bírta rá, hogy a Mankovich György és Béla által elszálogosított 150 darab hamis ezerfrankos bankjegy kiváltására 400 millió korona kölcsönt utaljon ki Mankovich Béla dr kezéhez.

Rába Dezső

a pénzhamisítás büntetést szándékosan előmozdította és megkönnyítette azért, hogy a papírtanyagot Kölnből Budapestre szállította, a lokaji bortermelő r. t. kádarmesterénél a papírtanyag elkészítésére végett két fakadat rendelt és néhány alkalommal Bécsből a papírtanyag elkészítéséhez szükséges drótháló és szitát szállított, továbbá a hamisítványok forgalombahozatalát is elősegítette.

Hajts Lajos

azzal vádolja a vádirat, hogy mint a térképészeti intézet vezetője hozzájárult, hogy Gerő a munkálatok előkészítéséhez hozzáfogjon, a vezetője alatti intézetet ily célra átengedte Végül nyugdíjaztatásakor utódját Kurtz Sándort arra bírta, hogy a bűncselekmény folytatását ő is törje el.

Kurtz Sándor

ellen ugyancsak az a vád, hogy saját felelősségére hozzájárult Gerő munkálatának a térképészeti intézetben való folytatásához és befejezéséhez.

A bűnszegédi bűnrészesekkel vádoltak

A vádirat ifj. Andor Endrét, dr Schwetz Tibort, mint tetteseket; a szabadlábban levő büntetlen előéletű dr Ferdinandy Lászlót, dr Héder

Jánost, Zadravetz Istvánt s Szörtsy Józsefet, mint bűnszegédi bűnrészeseket vádolja a következők miatt:

Ifjabb Andor Endre 1000 db hamis ezerfrankos forgalombahozatalnak céljából Milánóba utazott s

Mivel vádolják Zadravetz Istvánt

Zadravetz István a büntetett előmozdította azért, hogy dr Ferdinandy Lászlótól, Winkler Istvántól, ifjabb Andor Endrétől dr Schwetz Tibortól, Olchváry Ödöntől, Olchváry Jenőtől, Marsovszky Györgytől és Mankovich Györgytől esküt vett arra, hogy hiven és lelkiismeretesen fogják teljesíteni kötelezéseiket s magát az ügyet s az ebben eljárókat elárulni nem fogják, továbbá azért, mert megengedte, hogy a hamisítványok néhány napon át az ő lakásán legyenek, ott megszámláltassanak és osztályoztassanak, e munkálatokban maga is résztvett, végül azért, hogy Windischgraetz lakásán a hamisítványok értékesítése céljából megtartott egyik tanácskozáson résztvett;

Szörtsy József

a büntetett azért, hogy a Nemzeti Szövetség egyik szobáját a hamisítványok őrzésére átengedte s megengedte, hogy ebben a szobában kiválogattassanak, osztályoztassanak és külföldre szállítás végett becsomagoltassanak.

A közokirathamisítás vádja

A vádirat továbbá hatrendbeli közokirathamisítás büntetése miatt dr Nádosy Imrét mint felbújtó bűnrészeset, Windischgraetz Lajost hatrendbeli, Rába Dezsőt háromrendbeli, Andor Endrét, Winkler Istvánt és dr Schwetz Tibort egy-egy rendbeli közokirathamisítás büntetése miatt mint bűnszegédi bűnrészeseket vádolja a következőkért: Nádosy azért, mert egy ismeretlen bizalmasát rá bírta arra, hogy hat darab hamis utlevelet készítsen. Erre az ismeretlen egyén Andor Endre fényképek és személyi adatainak felhasználásával André Anders néven, Winkler Istvának Valasek Iván néven, dr Schwetz Tibornak Selesan Mulei néven, Mankovich Györgynek Georg Metz, Marsovszky Györgynek Georg Mehusz, Olchváry Ödönnek Olesak Dimitre néven, hat darab hamis utlevelet készített. Windischgraetz, Rába, Andor, Schwetz és Winkler ezt szándékosan előmozdították.

A vádirat továbbá Nádosy három rendbeli közokirathamisítás büntetése miatt mint tettest, Windischgraetz

egynehányat forgalomba is hozott; dr Schwetz Tibor 1000 darab hamis ezerfrankossal Milánóba utazott s azokat ott Andor Endrénél átadta; dr Ferdinandy László közreműködés céljából Mankovich Györgyöt s másokat közreműködőként feljajlotta; dr Héder János Andor Endrét közreműködőként ajánlotta és Windischgraetznek bemutatta; Winkler István a hamisbankjegyek forgalombahozatalára maga is vállalkozván, társként megszerezte Olchváry Ödönt és Marsovszky Györgyöt, majd Zadravetz kezébe az esküt letette.

két rendbeli, Rába Dezsőt egy rendbeli közokirathamisítás bűnszegédi bűnrészesét vádolja, mert Nádosy mint országos főkapitány

három hamis utlevelet állított ki dr Hetényi Imrét az utlevélosztály vezetőjét meggyőzésve elrendelte, hogy Rába Dezső részére Radó Dénes néven, Jankovich Arisztid részére Járul Antal és Járul Andor néven hamis utleveleket állíttasson ki.

A vádirat Nádosy közokirathamisítás büntetése miatt vádolja azért is, hogy Jankovich részére a külügyminisztérium illetékes alkalmazottainak meggyőzésével futárigazolványt szerzett amelynek alapján Jankovich a hamisítványokat tartalmazó csomagokat diplomáciai pecséttel látta el.

A bűnpártolás vádja

A vádirat továbbá Olchváry Jenőt két rendbeli s a szabadlábban levő Baross Gábort két rendbeli bűnpártolás vétségével vádolja azért, mert Olchváry Jenő Bécsből táviratilag figyelmeztette Andort és Mankovichot, hogy ügyeiket storniozzák.

Baross Gábort azért vádolják bűnpártolással, mert szabályellenesen a postatakarépnévtárból Nádosy felhívására Mankovich Béla részére 400 millió korona kölcsönt utaltattott ki, hogy ezzel kiváltható és megsemmisíthető legyen az a 150 darab ezerfrankos hamisítvány, amelyet Mankovichék a Tiszely Bank Részvénytársaságnál letétbe helyeztek.

Végül a vádirat Kovács Gáspárt és dr Mankovich Bélát hamis pénz csalárd használatának büntetével vádolja.

A főügyész végezetül indítványozza, hogy a Windischgraetz Lajos herceg, Gerő László, Virágh János, Parragh Ferenc, Hadia József, Agoston Árpád, Kiss Lajos Kornél, Velösy Béla, Scharf Nándor, Hampel Ferenc, Spanring László, Nádosy Imre, Rába Dezső, Hajts Lajos, Kurtz Sándor, ifjabb Andor Endre, dr Schwetz Tibor, Winkler István, Szörtsy József, Olchváry Jenő és Kovács Gáspár ellen elrendelt

előzetes letartóztatást a főtárgyaláson hozandó határozattal tartassák fenn.

A főügyész Stitz Jánosral, Polnay Péterrel, Háász Sándorral, Pivigh Antallal, dr Fazurik Józseffel, Kovács Tivadarral és Kovács Gáspárnéval szemben a nyomozást külön határozattal megszüntette.

A vádirat indokolása

A vádirat ezután rendkívül terjedelmes indokolással támasztja alá a vádat. Megállapítja, hogy Windischgraetz 1923-ban több barátjával, akiknek személyét azonban megnevezni nem hajlandó, elhatározta, hogy valamely külföldi állam papírpénzét utánostatni fogja. Az e tekintetben teljes beismerésben lévő Windischgraetz azt adja elő, hogy ő nem a saját maga, vagy valaki más anyagi helyzetének érdekében határozta el a francia ezerfrankos bankjegyek utánostatását, hanem azért, hogy a hamisítványok értékesítése után előrendő anyagi eszközöket hazafias célok szolgálatára használja fel.

Windischgraetz kimutatta, hogy mintegy huszmilliárd magyar koronát kitevő adósságának körülbelül felét épen a pénzhamisítás, illetve a hamisítványok előállításai költségeire fordította.

Nádost is azt állítja, hogy ő azért vállalkozott a pénzhamisításban való részvételre, hogy azzal

hazája érdekelt segítse elő.

Az eljárás során nem is merült fel a legkisebb gyanúja sem annak, hogy Nádost, aki magasállású és anyagiakban független, sőt kedvező viszonyok közt élő egyén, elhatározásaiban és tényeiben a legkisebb önző szándék is vezette volna.

Gerő és Halls ugyancsak önzetlentől és hazafias meggyőződésűktől vezetette vettek részt a hamisítási ügyben.

Részletesen fejtegeti az indokolás Rába szereplését, valamint Kurtz Sándornak az ügybe való bevonását.

Nádost a terhére rótt cselekmény elkövetését és alanyi bűnösségét is beismeri, s lényegében védekezést

nem is terjeszt elő és csupán annak megemlítésére szorítkozik, hogy avval, amit ő ebben az ügyben elkövetett, hazája érdekelt vélte előmozdítani.

Mint hogy azonban ez az egyébként meg nem cáfolható és így valóban elfogadandó védekezés a büntet-hetőség megállapítására befolyást nem gyakorol, Nádost a pénzhamisítás büntetében való bűnsegédi bűnrészeséggel vádolni kellett.

Megállapítható, hogy a Térképészeti Intézetben 1925 szeptember elején mintegy

huszonötezer-huszonöt ezer darab hamisítvány készült el.

A hamisítványok egy ládában Zadravetz lakására kerültek, ahova azokat Windischgraetz és Rába a herceg gépkocsiján szállították el.

Innen Rába a hamisítványokat a herceg lakására, majd a Nemzeti Szövetség Gerlóczy utcai helyiségébe vitte és átadta Szörtsey Józsefnek.

A hamisítványok forgalombahozatalára vállalkozók Zadravetz kezébe esküt tettek arra, hogy a rájuk bízott feladatot hazafias érzéssel és lelkiismeretes pontossággal fogják elvégezni és sem magát az ügyet, sem azokat, akik abból részt vesznek, elárulni nem fogják.

A hamisítványok megszámolása és minőség szerinti osztályozása két helyen történt, mégpedig Rába állítása szerint először Zadravetz lakásán, személyes közreműködésével. A Nemzeti Szövetség helyiségében történt osztályozásnál és csomagolásnál egy alkalommal Zadravetz is részt vett, mint Rába állítja. Ugyancsak Rába állítja, hogy a munkát egyszer Szörtsey József is megnézte,

hívja fel az ő nevében, hogy nézzen utána ennek a dolognak s ha van alapja

feltélenül akadályozza meg,

nyomozása eredményéről pedig Genf-ből történt visszaérkezése után tegyen a miniszterelnöknek jelentést. Nádost tudomásul vette a miniszterelnök rendeletét, azonban annak nem tett eleget.

Szörtsey, miután tudomására jutott, hogy a miniszterelnökhöz feljelentés érkezett, a hamisítványokat a szövetség helyiségéből elszállította. A hamisítványok számát és azok sorsát még

megközelítő pontossággal sem lehetett kideríteni.

Andor Endre beismeri, hogy vállalkozott forgalombahozatalra, hamis utlevél felhasználásával el is utazott Milanóba.

Tagadja, hogy Zadravetznek esküt tett volna.

Schwetz Tibor a bűncselekmény elkövetését tagadja s azt állítja, hogy neki a pénzhamisítás elkövetéséről és forgalombahozatalról tudomása nem volt, sem egyikben, sem másiban részt nem vett, Milanóba nem utazott, hamisítványokat át nem vett. Schwetzre szintén Rába tett terhelt vallomást.

A vádirat Zadravetzre vonatkozó része szerint Zadravetz esküt vett ki a tettesektől, sőt adat van arra is, hogy Zadravetz magáról a hamisítványok készítéséről is tudomással bírt. Rába határozatlan állítja, hogy Zadravetz már a hamisítványok készítéséről is tudott.

Zadravetznek beismeréséről megállapítható az, hogy egy utazó-láda-ban hozzá francia ezerfrankosokat

szállítottak, melyeket ő megőrzés céljából át is vett. Ezt megelőzően nem volt tudomása arról, hogy a hozzá szállított pénzek hamisítványok.

azokat valódiaknak tartotta, de beismeri azt is, hogy a herceg ekkor, mivel ő követelte, hogy a pénzt megszámlálva adják át neki, már közölte vele, hogy azok hamisak.

Lényegében Zadravetz védekezése abban áll, hogy ő a pénzhamisításról s annak tervezett forgalombahozataláról csak négy öt embernek állta nem ismert cél érdekében történt megkeresése után szerzett tudomást, hogy akkor

azonnal tiltakozott az ellen, hogy a hamisítványokat az ő lakásán tartassák

és számolják meg s hogy az akció lényegének megismerése után senkit, aki ebben az ügyben szerepel, erre a célra meg nem eskelett s nem tárta el, hogy a hamisítványokat több napon át az ő lakásán számo-
lják meg.

A vádirat Zadravetz állításaival szemben ismét a Rába terhelt vallomásaira hivatkozik, majd bővebben ismerteti a hamis utlevelek és a futárigazolvány kiállításának ügyét.

Végül hosszan fejtegeti a vádirat a Baross Gábor által nyújtott kölcsön ügyét. Baross tagadja, hogy ezt a 450 milliót a Tüzhely Banknál letett 150 ezer hamisfrank ki-

váltására adta volna, amit azonban a vádirat nem fogad el. Végül a vádirat is megállapítja, hogy Rába vallomása, amellyel Baross Gábor a bűnrészeségbe is be akarta keverni, ingadozó és megbízhatatlan.

A vádirat indokolása ismerteti e után a Kovács G. spárta, Kovács Gáspárné von Kocsis nyomozati adatait és azoknak vallomásait, továbbá Mankovics Béla vallomását a Tüzhely Banknál elhelyezett frankhamisítványok elzárásáról és kiállításáról és részletesen indokolja, hogy miért kellett ellenük vádat emelni, majd a vádirat felsorolta előzetes letartóztatásának fenn tartása rövid indokolásával zárul.

Zadravetz felmentették a tábori püspökségtől

Budapest, február 1. A frankhamisítás büntügyében a kir. ügyészség által bonyolított vádirattal kapcsolatosan illetékes helyen annak közlésére hatalmazták fel a MTI-t, hogy P. Zadravetz István ügyosztályának vezetője és a római katolikus tábori püspökséggel kapcsolatos teendők ellátása alól már január 14-ik napján felmentették.

Ebben természetesen nincsen érintve P. Zadravetz István egyházi juris dictionja, amelyben kizárólag a Szent Szék illetékes intézkedni.

Zadravetz püspök helyettesítésével Árvay Nagy Bálint ezredes-lelkész bízták meg. Zadravetz teljes visszavonultságban él lakásán.

A Gazdakör közgyűlése és társas vacsorája

Egyhangulag ismét a régi elnökséget választották meg

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Polgári és Gazdakör vasárnap tartotta évi rendes közgyűlést, amelyen a debreceni gazdatársadalom tagjai igen nagy számban vettek részt.

A közgyűlést Balogh István elnök nyitotta meg s szeretettel üdvözölve a megjelenteket, a hagyományos összetartás ápolására hívta fel a gazdaközönseget.

Ezután Kiss György főjegyző tartott lendületes, hazafias beszámolót a kör múlt évi működéséről s részletesen eszterelte a Polgári és Gazdakör jótékony, társadalmi és kulturális életét. Többek között rámutatott arra, hogy

a debreceni gazdaközönség nem érzéketlen a kultúra iránt,

aminek élénk bizonyossága, hogy a körben tartott előadásokat mindig nagy tömeg látogatta.

Baltazár Dezső református püspök, a kör választmányi tagja a polgári együttműködés erősítésére hívta fel a megjelenteket.

Ezek után a tisztikar — amelynek megbízatása lejárt — lemondott és a korelnöki széket David Mihály foglalta el. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel ismét a régi elnököt

Balogh István választotta meg.

Az elnököt David Mihály üdvözölte meleg szavakkal, majd újra megválasztották a régi tisztikart, melyben csupán annyi változás történt, hogy Kiss György helyére, aki nem akarta tisztét tovább viselni, Vajda Jánost választották főjegyzővé.

A tagdíjakat az 1926. évre 100000 koronában állapították meg, majd pedig a közgyűlés lelkes hangulatban véget ért.

Este az Angol Királynőben 100 terítékes bankett volt,

amelyen megjelent Bekéssy Jenő, a földmivelési minisztérium állattenyésztési osztályának vezetője. Ott voltak

a városi tanács tagjai, dr. Rácz Lajos és dr. Czeglédy Mihály a mezőgazdasági kamara vezetői. Megjelentek elülről Vargha Kálmán miniszteri tanácsossal a pallagi gazdasági akadémia tanárai, Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő és még sok mások.

A vacsorán az első felköszöntőt Balogh István mondotta. Majd Vasáry főjegyző tolmácsolta a beteg polgármester üdvözlését s kérte a gazdákat, hogy továbbra is működjenek együtt a hivatalos várossal.

Nagyhatású felköszöntőt mondott Bekéssy Jenő, aki megemlítette, hogy megnézte a városi törzsgyűlést, törzsménest s olyan nagyszerű állományt talált,

amilyen sehol az országban nincs és amire büszke lehet a debreceni gazdaközönség.

A vacsorán még több lelkes felköszöntő hangzott el és a jövedvő társaság a késő éjféli órákig maradt együtt.

Valódi porosz szén

85 ezer koronától

házhöz szállítva és száraz tűzifa aprítva is beszerezhető

Gabányi-féle telepen

Csapó-utca 28. éégtől. — Láng Miklós. Telefon 5-49

Rádió

készülékek és alkatrészek legolcsóbb és

legjobb szerzési forrása

akkumulátor töltes

FANTA ERNŐ

Villamosági vállalat Debrecen, Simonffy-utca 7. szám alatt Telefon 10-10. szám

Hirdessen a Hajdúföldben!

A Tiszti Kaszinó hangversenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Rendkívül nagy érdeklődés előzi meg a Tiszti Kaszinó február 2-án, este 9 órákor rendezendő hangversenyét. A nagysikerűnek ígérkező hangverseny

műsora

a következők:

1. Grieg: E-moll szonáta. Zongorán előadja: Bene Béla m. kir. ny. ezredes. 2. Goethe-Schubert: Erikónig. Énekli: Liptay Iréne, zongorán kíséri: Gyertyánffy Aladár ny. áll. szds. 3. a) Chopin: Polonais cis-moll. b) Bachmaninov: Humoresk. c) Liszt: Mephiste keringő. Zongorán előadja: Oberschall Pálné sz.él. Bucsár Delica.

Szűnet után. 4. a) Bach: Air, b) Hubay: Mazurka, c) Sarasate: Zigeunerweisen.

Ferjentsik Ottóné zongorakísérete mellett hegedű előadja Konok Tamás főhadnagy, 5. a) Franz: Összel, b) Carl Böhm: Still wie die Nacht (Aldeutscher Liebesreim.) Énekli: Liptay Iréne, zongorán kíséri: Gyertyánffy Aladár ny. áll. szds. 6. Orosz balett. Előadja: Sophie Saltanova és Alexander Nikitin, a Csokonai-színház balett-táncosai.

FŐISKOLA

Vitaest Pallagon

Január 29-én tartotta a Széchenyi Gazdasági Osztály negyedik vitaestjét Pallagon.

Deinöty Ferenc II. é. h. „A burgonyáról” írott virakérdést vezetette be. Kétféle előadásban rámutatott arra, hogy a burgonya nagyon hajlamos a leromlásra, ezért gondosan ki kell válogatnunk még virágzaskor és érés előtt, a szántóföldön az egészséges és bőtermő töreket. — Apró burgonyát nem szabad ültetnünk. Ezután a különféle burgonya-betegségeket és az ellentük való védekezést ismertette.

Kiegészítettek a vitatárgyat hozzászólásaikkal Veress Lajos II. é. h., Vaiovits József III. é. h., Ihrig P. I. é. h. elnök, Jakóby Lóránd III. é. h. és Hubay Konrád III. é. h. halgatók.

Hausser János tanár nagy szak-tudással kiemelte, hogy a burgonya leromlásában a hiányos táplálkozás is része van. A tenyésztőket virágzaskor válasszunk ki, így 6-8 év mu va tényleg elérhetjük a dupla termést. — Haldsz Miklós véd elnök tanár előadásában hangsúlyozta, hogy a burgonya földjét tarlószántásban, őrszi mély szántásban és tavaszi porhanyításban kell részesíteni. Többször kell kapálnunk és töltögetnünk.

Balla András II. é. h. „Állati paraziták szerepe az emberi betegségek tejesítésében” címmel rendkívül érdekes és tartalmas tudományos felolvasást tartott. Kérdék szerint ismertette a hártékony állatkákat, melyek a tífus, kolera, vérhas, pe tistb. terjesztésével nagy veszedelmet okoznak az emberiségnek. Irtaukra nagy gondot kell fordítani. Ezután Feischer Ernő I. é. h. sikerült verseit szavalta nagy tét-zés mellett.

Magyar ember csak magyar le-
püt olvashat. — Kávéházban
borbólynál, ujságarúsnál követelje a
HAJDÚFÖLD - e t l l l l

A Márk Endre-párt kudarca

A második törvénytelen választás sem hozott sikert a bukott elnöknek

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a debreceni Ügyvédi Kamara tisztújító közgyűlésén a két elnökjelölt, Kőrössi Kálmán dr és Márk Endre egyformán 99-99 szavazatot kapott. Bar az ügyvédi kar törvényes alapon álló többsége megfelelőbbre különböző szabálytalanságok miatt a választást, Márk Endréék mégis újra kitétek egy közgyűlést, amely azonban teljes kudarcra jutott.

A Márk-párti ügyvédek vasárnap délelőtti közgyűlésén a Kőrössi-párt meg sem jelent, miután

megválasztott elnöknek tekintik Kőrössi Kálmánt.

A vasárnapi közgyűlésen 72 debreceni és egy vidéki szavazatot adtak le s ezek közül 71 Márk Endrére esett. Hegedűs Jenő dr elnök azonban

a választás eredményét semmisnek jelentette ki.

Ugyanis ahhoz, hogy Márk Endrét megválasztott elnöknek nyilvánítsák, legkevesebb 116 szavazatra van szükség.

Igy a Márk Endréék komikus erőlködése teljes kudarcba fulladt. Ennek dacára, mint értesülünk, 8 napon belül ismét választani óhajt a kicsiny, de elszánt kamarai párt-törödék.

Vörösök veresége a Homokkertben

Révi (azelőtt?) Náci ki nem fizetett tagdíját nagyhanggal pótolja - Pórujárt októbrista puccskísérelt a Ref. Olvasókör közgyűlésén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Homokkerti Ref. Olvasókör vasárnap délután 3 órai kezdettel tartotta rendes évi közgyűlését, amely alkalommal a Kör terme aszfalásig megtelt érdeklődőkkel, illetőleg tagokkal. A közgyűlésen — nem tudni kinek a meghívására és miért — megjelent Karolyi Mihály egykori belügyminisztere, a vörös Nagy Vince nemzeti gyűlési képviselő és szűkebb vezérkara, amelyben helyet foglalt Révi (azelőtt?) Nándor és Zoványi Jenő volt egyetemi tanár.

A vörös radikális elemek ezt az alkalmat arra akarták felhasználni, hogy a Körbe betörjenek, illetőleg megbuktassák az elnökséget, amely kiválóan, a tagok hatalmas többségének legnagyobb meglepetésére dolgozik már évek hossza óta. A törpe kisebbség kísérelte, annak ellenére, hogy Révi (azelőtt?) Nándor oroszlanhanggal készítette elő a tálajt, csufos kudarcba fullt, úgy, hogy a várható kellemetlen eredmények elől Nagy Vince jónak látta idejekorán eltavozni.

Az elnök jelentése

A közgyűlést Patay József elnök nyitotta meg, aki üdvözölte a tagokat, majd visszapillantást vetett a Kör múltjára és arra a hatalmas fejlődésre, amelyet az Olvasókör megalakulása, vagyis 1904 óta tett.

Ezután Szilágyi József főjegyző olvasta fel a múlt tiús jegyzőkönyvét, amelyhez Révi (azelőtt?) Nándor sietett harsogó hangon hozzászólni. Kijelentette, hogy a közgyűlést nem alapszabályszerűleg hívták egybe és erre fel is olvasott egy öszönvizelőtti időkből való alapszabályt, azonban rögtön kiderült, hogy már 1912 óta új alapszabály van amelyet azonban a kör hű látogatójának, Révi Nándornak egyéb elfoglaltságai miatt eddig nem volt módjában megismerni.

Révi (azelőtt?) Nándor botrányát csinál

Révi Nándor ezután nagy zajban követelte, hogy az alapszabályt nyoma se ne hagyják ki. Ezután azt kifogásolta Révi, hogy nem minden tagot hívták meg a közgyűlésre.

Harsányi Géza: Hirtapilag mindenki meg volt hívva. (Nagy zaj.)

Felkiáltások: Csak azokat nem hívták meg, akik nem fizettek tagsági díjat!

Révi N. (harsogó hangon): Tár gyajjunk higgadtan.

Felkiáltások: Ugyilátszik itt valami

készül. (Nagy zaj).

Patay elnök: Ha itt operaházat csinálnak, nem lehet tárgyalni.

Felkiáltások: Igy van ez a parlamentben is!

Erdős József, a kör ügyésze megállapítja, hogy az összehívás a husz éves gyakorlat alapján teljesen szabályszerűen történt. Azok a tagok, akik nem fizettek tagdíjat, természetesen nem kaptak meghívót, mert nem gyakorolhatják jogukat.

Révi Nándor (ordítva): Én fizetem! Négy évre előre is kifizetem! Felkiáltások: No, azt meglátjuk.

Révi megsemmisül

Erre valóban előkeresik a tagdíj-fizetési nyugtákat, melyekből kiderül, hogy Révi nem fizette be a tagdíjat. (Viharos derűltetés.)

Felkiáltások: Nem fizetett. Menjjen ki. Ne beszéljen itt!

Révi Nándor: Itt valami tendencia van. (Nagy derűltetés és zaj.)

Ebben a pillanatban előkerül a pénzbeszedő is, aki a következő kijelentést teszi:

— Kétszer is kereste a feleségem az ügyvéd urat a tagdíjért!

Kiváló munkásságot fejtett ki a kör

Révi erre megsemmisülten leül és most már nagy csendben terjeszti elő Szilágyi József főtitkár a kör működéséről szóló beszámolót. Ebből kiűnt, hogy az elnökség a múlt évben kiváló eredménnyel dolgozott. Felépítették a nyári helyiséget, amelyen szinpad is van, ezenkívül karácsonykor a kör tagjainak jószívűségéből 21 iskolagyermeket részesítettek nagy adományokban.

Ehez a jelentéshez Ecsedi István (mondanunk sem kell, hogy nem a tudós professzor Ecsedi), szólott hozzá, aki olyasfélért emlegetett, hogy jó lenne megnézni, mi lett a kör pénzával és mire költöttek el 48 millió koronát. A pénztárnok és a számvizsgálók jelentéséből persze kiűnt, hogy az elnökség a legnagyobb pontossággal kezel mindent és a kiadások minden telele okmányokkal van igazolva.

Ezután Patay elnök terjesztett elő javaslatot, hogy a kör a tagjai részére alakítson temetkezési szakszövetéket.

Ecsedi erre megint talált kifogásolnivalót. Azt mondta, hogy a szakszöveték felállítását már régen elhatározták, de az még ma sem működik.

Felkiáltások: Igen, mert nem halt meg senki!

Egy hang: Agyon kell lötni valakit!

Természetesen a közgyűlés többsége hozzájárult az elnök nagyjelentőségű javaslatához.

Ezekután Patay elnök bejelentette, hogy mintán megbízatása lejárt, a tisztikarral együtt lemond a tisztségéről.

Várdai Móricz Bertalan földirtokos rámutatott arra, hogy a vezetőség milyen kiválóan működött. Bebizonyította, hogy nemcsak a kötelezettségét teljesíti, hanem ezen túlmenőleg is minden áldozatra képes. Ezért tehát teljesen felesleges, hogy új vezetőséget válasszanak. Több hasonló értelemben történt felszólalás után a körnöki széklet Harsányi Gusztáv ny. kuriai bíró foglalta el.

Radikálisok bukása

Nagy Vince hívei fűlsiketöt larmát csapva követelték a titkos szavazás és azt, hogy egy kandidáló bizottságot küldjenek ki. Az elnök végül is elrendelte az alapszabályokban előírt szavazást — bár látnivaló volt, hogy az elnökségnek fölényes többsége van a közgyűlésben. A titkos szavazás után meghozta az előrelátható eredményt, a radikálisok teljes és csufos bukását. A közgyűlés ugyanis ismét a régi elnökséget választotta meg, s

a tisztikar

a következőképpen alakult meg:

Elnök Patay Gyula, alelnök Tóth István, főjegyző Szilágyi József, jegyző Molnár József, pénztárnok Madarász János, ellenőr Pap Mihály, könyvtárnok Kóvér Gyula, helyettes könyvtárnok ifj. Szabó József, gazda Veréb Lajos, zászlótartó Kovács Gábor és Széll Péter.

A megválasztott tisztikar nevében Patay elnök mondott köszönetet a bizalomért, majd a közgyűlés a Himnusz előkelésével véget ért.

Február 11-én lesz a hortobágyi tenyészbika vásár

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni hortobágyi magyar tenyészbika telep

február 11-én

rendezi első magyar tenyészbika árverését a nagyhortobágyi állomás közelében levő kis slomzugi bika-telepen.

Hétlőn délelőtti a bikatelepre Békessy Jenő főtanácsos elnöklete alatt egy bizottság szállott ki, amely megvizsgálta a nagyobbbrészt 3 éves tenyészbikákat s megállapította a rendkívül méltányos kiállítási árakat. A bizottság tagjai voltak Zöld József tanácsnok, Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő, Haldsz Miklós és Rácz Mihály gazdasági akadémiai tanár, Rézler Mihály főállatorvos, Udvarhelyi Géza és Polgári József.

A vizsgálat megejtése után az alkalmasnak talált állatokról kiállították a tenyészigazolványt.

RENAULT

Személyautók
Teherautók
Mezőgazdasági és vontató traktorok

Vezérképviselet

REIMAN

Budapest, Vörösmarty tér 3. szám.

Debrecen városa ténylegesen birtokába vette a Takaré- és Hitelintézetet

A városi tanács két megbízottja kifizette az egymillió 742 millió 712,500 koronát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megintuk már, hogy a belügyminiszter bizonyos kikötések mellett jóváhagyta a városi közgyűlésnek a Takaré- és Hitelintézet megvételére vonatkozó határozatát. A belügyminiszter kikötötte, hogy az üzletszabályzatot be kell mutatni és kormányengedély nélkül nem lehet a részvényeket elidegeníteni. A belügyminiszter ellenőrzési a részvénytársaság üzletvitelét és ha a vállalkozás nem bizonyul rentábilisnak,

követelheti a felszámolást.

Az igazgatósági tagokat a városi közgyűlés választja meg és ezek díjazását be kell jelenteni a törvényhatósági bizottságnak. Végül az alapszabályokban biztosítani kell, hogy a bank kockázatos üzleteket nem csinálhat.

A városi tanács hétfőn egész nap tanácskozott a banktranzakcióival kapcsolatos ügyekről, amelyek között igen nehéz volt a személyi kérdés. Végül megállapodás jött létre, hogy

a város

átveszi a bank tiszviselőit

s ezek között Koncz Lajos vezérigazgatót, Harsányi Pál főkönyvelőt, vitész Borsóy Jenő jogtanácsost, Varjassy István könyvelőt, Vargha István és Kökényess Katalin tiszviselőket és két altitestet.

A vezérigazgató tanácsnoki nyugdíjat kap, míg a többiek a valorizált nyugdíj egyharmadára tarthatnak igényt.

A Takaré- és Hitelintézet igazgatósága egyébként az elmúlt este tartotta ülését, amelyen megjelentek Miszly Károly főügyész és Ary Lajos főszámvevő, akik előterjesztették a bank átvételére vonatkozó szerződést, amit az igazgatóság el is fogadott. Erre a tanács két megbízottja lefizette a vételárát, 1 millió 742,712,500 koronát.

Az igazgatóság ezután lemondott s így a város most már ténylegesen is birtokába vette a Takaré- és Hitelintézetet.

BÁLOZÓ DEBRECEN

Kitünően sikerült a Csaba-bál

Fényes keretek közt, gyönyörű rendezésben hétfőn este tartotta meg a Csaba-bajtársi egyesület ezidei hagyományos bálját az Arany Bika dísztermében, amelyet ez alkalomra Farkas Gyula műkertész tőlükerté varázsolt. A bálon teljes számban megjelentek egy a helyi, mint a vidéki előkelőségek, hogy megjelenséssel is növeljék az est fényét.

Pontban fél 11 órakor vonultak be a védnőknök és védnőknök a díszterembe a Csaba-índuló hangjai mellett, amelynek elhangzása után Magyar Imre és zenekara „Hallod-e Katika?” című csárdása mellett kezdetét vette a bál, amelyet dr. Huzella Tivadarné Kenézy Gyula dr. professzorral, dr. Homonnay Dezsőné dr. Stéglér Jánossal, dr. Kreiker Aladárné dr. Nagy Mihállyal, dr. Benedek Lászlóné dr. Balogh Lászlóval, Törtei Tóth Lászlóné dr. Kovács Karollyal, Tisza Imréné vitéz dr. Bánsághy Györggyel nyitott meg.

A megjelent társaság a kora reggeli órákig a legjobb hangulatban maradt együtt.

A bálon megjelentek közül az alábbiak nevéit sikerült feljegyeznünk:

URASSZONZOK: Dr. Huzella Tivadarné dr. Várady Szabó Miklósné, Törtei Tóth Lászlóné (Wien), Győrök Leó Tivadarné, Hübner Károlyné, Bodor Gyuláné (Lécfalvi) dr. Probatner Arthurné, Robinson Gyuláné, Béker Károlyné, gróf Bethlen Sándorné, Baldermann Frigyesné, Markovits Jánosné, dr. Köntzey Ernőné, dr. Köntzey Gerőné,

Mátéfy Istvánné, dr. Balogh Jánosné, dr. Tóth Sándorné, Suhajda Béláné, dr. Osz Vilmosné, dr. Székely Antalné, Kiss Gyuláné, dr. Bruckner Ernőné, Reinhardt Kalmánné, öz. Barcza Józsefné, Széll Gézáné, dr. ifjabb Mitrovits Gyuláné, Bacsó Pálné, öz. Fancsovits Mihályné, Jármy Józsefné, öz. Várady Szabó Jánosné, Jagicza Károlyné, öz. Pásztor Jánosné, Bahunek Elemérné, Tomcsányi Gáborné, öz. Benedek Árpádné, dr. vitéz Sily Tiborné, Bohus Károlyné, Csiba Ernőné, Kókay Lajosné, Homonnay Dezsőné, Rutényi Árpádné dr. Siegmund Ervinné, dr. Veress Lajosné, Balogh Péterné, Berzöfily Vincéné, Mayer Emilné, öz. enyi Dömötör Miklósné, Veress Lajosné, öz. Mendik Antalné, öz. Aschenbrenner Károlyné, Jagicza Károlyné, Tisza Imréné, dr. Domokos Lajosné, Somossy Lászlóné, dr. Baltazár Dezsőné, dr. Benedek Lászlóné, Bohus Károlyné, Simák Tamásné, Balogh Vilmosné, sasi Szabó Lászlóné, dr. Mayer Sándorné, dr. Arvay Béláné, Csáky Jánosné, Füvesy Lajosné, Adámkócs Béláné, Vágó Jánosné, Kregész Jánosné, Rickl Antalné, Várady Gézáné, öz. Schuster Ferencné, Baldermann Frigyesné, Blaskovits Mihályné, Csontos Lászlóné, Surmann Nándorné, Papp Jenőné, Bikfalvy Imréné, dr. Ostros Ferenoné, ifj. Kovács Jánosné, Hoek Béláné, Balogh Istváné, Czirják Ferenoné, Darvay Nándorné, Pulszky Jánosné, dr. Kreiker Aladárné, Sárly Aladárné, Kertész Lászlóné, Kertész Gézáné, Desseő Lajosné, Smerosányi Nagy Károlyné, Földváry Miksáné, Rákóczy Mihályné, Csáky Jánosné, dr. Antal Antalné, Rickl Antalné, Magyar Jenőné, Váradi Gézáné, öz. Suszter Ferenoné, csányi Farkas Lehelné, dr. Sövári Soós Jenőné.

URLEÁNYOK: Győrök Nelli, Hübner Mauczi, Bodor Jolán, Bodor Juliska, Robinson Fánika, Békes Böske, Békes Kató, Kálmán Böske, Békesi Magda, Rácz Böske, Korényi Livia, Kis Mariska, Váray

Gizike, Reinhardt Margit, Reinhardt Eszter Kepskeméthy Anikó, Széll Ilona, Bacsó Bakitza, Fancsovits Irénke, Krausz Márta, Jármy Nóra, Várady Szabó Erzsébet, Várady Szabó Melinda, Jagitza Margit, Csórsz Rózsika, Bahunek Edith, Benedek Lóli, Morvai nővérek, Várady Szabó Klára, Antalóczi Mártha, Dávidházy Etelka, Bohus Boriska, Bohus Rózsika, Balogh Irénke, Korponay M. nczl, Robinson Kata, gróf Bethlen Mária, Rutényi Sarika, Buzs Irénke, Balogh Ilona, Berzöfily Lola, Czédly Teréz, K. Pásztor Sarika, Mayer Erzi, enyi Dömötör Bözsi és Klári, Kiss Marosa, Váray Gizli, Veress Gizike, Öreg Rózsika, Nemes Paula, Aschenbrenner Erzsébet, Hajdu Éva, Jagicza Margit, Tisza Piroška, Domokos Böske, Somossy Leona, Baltazár Iza és Éva, Bohus Boriska, Balogh Ius, tassi Szabó Klára, Arvay Anna, Csáky Mária, Füvesy Margit, Kreszn Marc-a, Sily Ma ci, Tarczy Irénke, Vida Margit, Blaskovich Ica, Csontos Iluci, Barkóczy Julia, Zih Ducl, Papp Joli, Magda, Gombos Böske, Darvas Irénke, Pulszky Sarolta, Kontsek Irénke, Szmeccsányi Nagy Lenke, Földváry Ida, Desseő Irénke, Desseő Bapsi, Balogh Márta, Csák Mária, Mihalovits Annuska, Sily Manózi, Magyar Erzi, Szakál Manczika, Csányi Farkas Ica, Csillár Irénke, Tóbi Manci, Csűrös Ferike, Székely Olga.

Kitünően sikerült a hentesbál

Vasárnap este zajlott le az Arany Bika dísztermében a hentesek és mészárosok bálja, amely iránt rendkívül nagy rolt az érdeklődés, úgy, hogy az óriási terem zsufolásig megtöltötte a közönség. A bál a „Tur a disznó, tur a mocsár szőlén” kezdetű tanceal vette kezdetét.

A bálon megjelentek közül az alábbiak neveit sikerült feljegyeznünk:

URASSZONYOK: Pósalaky Bertalané, Nagy Józsefné, Molnár Andrásné, Terdik Mihályné, ifj. Ecsedi Józsefné, Fildp Lászlóné, Pongor Józsefné, Farkas Béláné, Balázs Gáborné, Kiss Albertné, Szabó Istvánné, Oláh Lajosné, Oláh Sándorné, Török Jánosné, Minya Istvánné, Mezei Ferenoné, Szatmáry Mihályné, Varga Lajosné, Jenci Mihályné, Bóde Imréné, Jenci Imréné, Gulyás Andrásné, Szahó Istvánné, Goldberger Lászlóné, Oláh Andrásné, öz. Mányák Györgyné, Kripkó Sándorné, Takács Miklósné, Nagy Józsefné, Pávai Györgyné, Magyar Jánosné, Debreczeni Jánosné, Juhán Józsefné, Sarkadi Józsefné, Nagy Sándorné, Váry Ferenoné, Szilágyi Sándorné, Da mi Imréné, Fildp Istvánné, Szabó Andrásné, Sips Andrásné, Balla Gáborné, Czirják Ferenoné, Lucskay Bálintné, Székely Mihályné, Papp Miklósné, Bőr Józsefné, Tóth Péterné, Fekete Istváné, Nánási Istvánné, Makai Ferenoné, Burai Jánosné, Be ce Mihályné, Barna Mihályné, Barna Imréné, Imre Jánosné, öz. Balog Péterné, Nagy Józsefné, Lovass Imréné, Rácz Gáborné, Vincze Lajosné, Fekete Gáborné, Nagy Józsefné, Csontos Gyuláné, Fildp Józsefné, Kiss Imréné, Nagy Istváné, Balog Andrásné, Domokos Istvánné, Andorffy Béláné, Jaray Gyuláné, Kiss Lajosné, Korom Lászlóné, Kovács Jánosné, ifj. Papp Mihályné, Sován Martonné, Pósalaky Andrásné, Weisberger Dezsőné, Kua Jánosné, Nagy Viktorné, Erdődi Mihályné, Fábian Ferenoné, Fandi Bálintné, Bihari Lajosné, Bauer Jánosné, Falóczy Lászlóné, Kocsis Istvánné, Bihari Lajosné, Kiss Ferenoné, Kertész Dánielné, öz. Menes Ferenoné, Buri Bálintné, Bakóci Sándorné, Kiss Gergelyné, Soós Istvánné, Bonyi Lajosné, öz. Nagy Lajosné, Szathmáry Józsefné, Balog Mikósné, Balog Istvánné, Erdei Józsefné, Firge Józsefné, Kozma Gáborné, Fábian Antalné, Bagi Istvánné, Pethő Józsefné, Varjassy Jánosné, Szóke Mihályné, Kiss Lajosné, Harsányi Sándor é, Balla Andrásné, Tóth Kalmánné, Ignáth Sándorné, Molnár Károlyné, Lindenfeld Ignácné, Schwarcz Jenőné, Farkas Györgyné, Ormos Józsefné, Juhász Zsigmondné, Lindenfeld Sándorné, Gaál Jánosné, Moczok Györgyné, Regál Jánosné, Pirosz Lászlóné, Oswald Ferenoné, Végh Sámuelné, Gábor Lászlóné, Ujvári Sándorné, Ormos Lászlóné, Gombos Istvánné, Bonyi Gyuláné, Sáb Iler Adolfiné, Bene Imréné, Gombos Gáborné, Bikfalvyné, Takács Józsefné, Girgás Béláné, Faragó Jánosné, Daku Andrásné, Molnár Istvánné, Simon Istvánné, Tordai Tivadarné.

URLEÁNYOK: Ábrahám Juliska, Nagy Rózsika, Pávai Juliska, Hajdu Bözsi, Debreczeni Piroška, Sarkadi Juliska, Varjassy Mancika, Nagy Jucika, Dozsa Eszti, Papp Bözsi, Szabó Bözsi, Szabó Jucika, Kirják Bözsi, Székely Mariska, Lucsai Erzsike, Bőr Erzsike, Fekete

Mariska, Tóth Juliska, Nánási Piroška, Hevesi Juliska, Burai Irénke, Kozák Bözsi, Barna Mariska, Balog Mancika, Lovass Margitka, Lovass Kátika, Kádár Bözsi, Szabó Juliska, Bihari Böske, Soós Marci, Kiss Böske, Hadházi Bözsi, Kovács Kátika, Balogh Rózsika, Pethő Rózsika, Varjassy Bözsi, Harsányi Mancika, Molnár Margitka, Harsányi Irmuska, Balla Bözsi, Pók Bözsi, Lokodi Mariska, Nagy Erzsike, Kapusi Anci, Józsa Irénke, Papp Giza, Jaszai Manci, Fehér Manci, Fehér Zsuzsika, Molnár Etus, Mezei Lóli, Erdei Rózsika, Munva Ilonka, Végh Jucika, Dalmi Julia, Gulyás Juliska, Szabó Manci, Kacsi Jolánka, Kovács Bözsi, Kovács Juliska, Székely Manci, Takács Jucika, Takács Mariska, Vinoze Irén, Nagy Rózsika, Nagy Mariska, Fildp Mancika, Csontos Piroška, Koponyás Bözsi, Biró Anci, Illés Mariska, Bányi Gizike, Balog Mancika, Domokos Bözsi, Altberger Piroška, Piroška, Jári Jolánka, Jári Irénke, Szabó Etuska, Bodó Anika, Pósalaky Kátika, Altberger Bözsi, Altberger Jolánka, Bándi Sarika, Bándi Bözsi, Nagy Juliska, Molnár Bözsi, Bakóci Bözsi, Csillag Rózsika, Faragó Bözsi, Moczok Iluska, Gaál Mancika, Oroskovics Emilné, Sári Rózsika, Osgyáni Irénke, Gombos Bözsi, Scauler Klára, Gombos Veronka, Nemes Macu, Gírgácsnővérek, Tordai Böske.

Az iparos MANSZ nagyszerű propaganda-estéle Hajduduházban

A debreceni MANSZ iparos-szakosztálya nagyszerű propaganda-estélyt rendezett vasárnap Hajduduházban, amelynek tiszta jövedelmét — mintegy 5 millió korona — az árvízkarosultak felségélyezésére fordítják. A szép és lélekemelő estélyről anyagtorlódás miatt lapunk legközelebbi számában hozunk részletes tudósítást.

A fodrász szakosztály teaestéle.

Sikerült mulatságban volt része a debreceni fodrásziparos szakosztálynak és a nagyszámu vendégeknek vasárnap éjjel. — Ekkor tartotta ugyan a fodrászszakosztály pompásan sikerült teaestélyét az Ipartestület dísztermében. Este 9 órakor vette kezdetét a műsor, amelyben nagy sikerrel szerepeltek a fodrászifjúság műkedvelői. Ezután tánc, majd teázás következett. Az estély családi hangulatban késő éjszakai órákig tartott.

A Szent László Dalegylet hangversenye

A Szent László Dalegylet műtörtéki hangversenye iránt város-szerte nagy érdeklődés nyilvánul meg, amely biztosítani látszik a hangverseny legteljesebb anyagi sikerét is. Az érdeklődés olyan nagy hogy értesülésünk szerint a Szent László Dalegylet hangversenyét február 14 én megismétli. Erre a jegyek már a hét folyamán kaphatók lesznek.

Hajdumegyei-bál Budapest

A Debrecen-Hajdumegyei Didszövetség a szokásos farsangi táncestélyét Budapestben rendezte meg, szegénysorsu tagjai felségélyezés céljából. A több, mint százötven tagu rendezőség fáradságot nem ismerő munkával dolgozik azon, hogy felejtethetetlen, kedves estét szerezzen Hajdumegye és Budapest előkelő családjainak.

A fővédnőknök és védnőknök díszes névsora már is biztosítja az estély sikerét.

A rendezőség felvilágosítással szolgál Budapest, VIII. Szcitovszky-té. 2. l. (Telefon T. 15-19.)

BANGÓ JOGI SZEMINÁRIUM

Budapest, IX. Ráday-utca 14. Teljes anyagi garancia mellett közl elv vidékieket is.

LEGMAGASABB

ENGEDMÉNYT AD UGYKÖNYVES MINT KÉSZPÉNZ FIZETŐ VEVŐKNEK

'HANGYA'

FŐZLT: ROZSA-UTCA, PIAC ÉS MIKLÓS-U. SAROK

II FŐK ÜZLETEK A VÁROS MINDEN RÉSZÉBEN

PONTOS, FIGYELMES ÉS ELŐZÉKENY KISZOLGÁLÁS. LEGJOBB MINŐSÉGŰ ARUK

A Székely Társaság közgyűlése

Zsigmond Ferenc előadása Gyulai Pálról — Tiszteletbeli taggá választották Hadházy főispánt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Székely Társaság vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg a Kollégium kistanácstermében rendes évi közgyűlést. Dr. Darkó Jenő elnöki megnyitóját követően, amelyben az elnök a társulat múlt évi működése eredményeit foglalta röviden össze, Dr. Zsigmond Ferenc egyetemi magántanár tartott nagyhatalú emlékbeszédet.

Gyulai Pálról születése 100 éves fordulójára alkalmából.

Az emlékbeszéd, mely Gyulai irdalmi működésének főleg erdélyi sajtóságait emelte ki, nagy tetszésre volt az egybegyűlt közönségnek. Az emlékbeszéd után a titkári és a pénztári jelentéseket fogadta el a közgyűlés, ezután pedig a tisztújítást ejtette meg, mely legnagyobb rész-

ben a régi tisztikar és választmány megválasztását eredményezte. A Társaság új tisztségviselői következők lettek: főtitkár: Lőfi Jenő nyug. erdőfőtanácsos, jegyzők: dr. Santha István ügyvéd és Szopos Antal állampénztári főtiszt. Végül a közgyűlés egyhangulag a debreceni Székely Társaság

tiszteletbeli tagjának választotta meg dr. Hadházy Zsigmond főispánt,

elismerésül annak a nagy és önzetlen munkának, amelyet a főispán a keletmagyarországi főiskolai haligatók internátusa érdekében kifejtett és egyáltalán minden erdélyi ügy iránt viseltetett. A tiszteletbeli tagságról a társaság díszoklevelet készített, amelyet küldöttség fog dr. Hadházy főispánnak átnyújtani.

Hogyan járt el üzletfelével a berettyóújfalui tollaszsídó

Üzletkötés verekedés és becsületsértés kíséretében

(A Hajdúföld tudósítójától.) Baumgarten Mór berettyóújfalui tollkereskedő magánlakásértés kísérletének, becsületsértés és könnyű testisértés vétsége miatt, Papp Jánosné ugyancsak berettyóújfalui lakos pedig zsarolás és könnyű testisértés vétsége miatt kerültek a debreceni kir. törvényszék Jenej tanácsa elé.

A vád szerint Pappné 3 kilogramm tollat akart Baumgartennek eladni. Az üzlet létre is jött, de, mert a tollkereskedő be akarta az asszonyt csapni, összevesztek és a toll helyett egymás haját tépték meg.

Pappné a következőképpen adta elő a tényelést a bíróság előtt: A ház előtt ment éppen el a kereskedő és behívta, hogy a tollat eladja neki. Az árat azonban nem tudta és mikor az háromezer koronát ígért neki kilójáért, azzal adta el neki, hogyha többet ér a toll, a zsidó

kifizeti a különbözetet.

Közben átszaladt a szomszédhöz a lányához és elmondta neki az üzletet. Tőle aztán megtudta, hogy

a zsidó tényleg becsapta, mert az egyik szomszédnak 7 ezer koronát ígérték a toll kilójáért. Nosza szaladt, hogy visszavegye a tollat.

Baumgarten azonban nem adta, hanem neki esett és bottal támadt rá, majd a

hajánál fogva a földre dobta.

A segélykiáltására átszaladt a lánya, aki kiszabadította a zsidó kezéből a tollat. Ekkor felkapta a tollat és becsaladt a konyhába, berigizta az ajtót, onnan pedig a szobába, aminek ajtaját magára csukta. Baumgarten bottal beverte a konyhabírtót s a szobába akart behatolni. Már majdnem rátört az ajtót, amikor ijedében

a tollat is és a pénzt is kidobta az ablakon,

Baumgarten tagadja a vádat és azt állítja, hogy Pappné akarta őt megverni.

Három tanu kihallgatása után a törvényszék elnapolta a tárgyalást, mintegy 8 újabb tanu beidézésével, akik az utcán szemtanúi voltak az esetnek.

Megvalósulás felé közeledik a homokkerti villamos ügye

Kedvező körülmények között öszre már meg is indulhat a forgalom

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld mindenkor napirenden tartotta a homokkerti villamos ügyét, amely egyik legnagyobb és legégetőbb problémája a Homokkert és a telep lakosainak. Ez az ügy most már

teljesen kedvező stádiumba került

és egészen bizonyosan meg is valószínűsíthető a homokkerti villamos, ha a város nem támaszt nehézségeket a villamos társasággal szemben.

A homokkerti ref. Olvasó-körben a közgyűlést megelőzőleg vasárnap szűkebbkörű megbeszélés volt, amelyben a villamos ügyének mozgatói beszámoltak a tanácskozások, tárgyalások eredményéről. Ebből azután a következő tények voltak megállapíthatók.

A villamosvasúttársaság vezetősége bizonyos feltételek mellett hajlandó kiépíteni a villamos vonalat a

Homok kertbe. Először is a rentabilitás biztosítása érdekében azt kívánta a villamos-társaság, hogy a homokkerti lakosok válasszanak bizonyos számú bérletjegyet és pedig három éven keresztül, a homokkerti lakosok erre hajlandóknak is mutatkoztak és már néhány napja kibocsátottak egy csomó ívet, amelyeken azok iratkoznak fel, akik kötelezik magukat a bérletjegyek megváltására. Már az

első napon több mint ötszáz aláírást jelentkezett

és a mozgalomba bekapcsolódtak a többi kertészek is, amelyek szintén hajlandók áldozatot hozni, hogy villamosot kapjanak. Viszont a villamos-társaság vezetősége is hajlandóknak látszik arra, hogy a vonalat a többi kertészekbe is elvezesse.

A homokkerti villamos az állomástól indulna ki és a Szabó Kálmán-utcán keresztül haladva a gróf Vécsey-utcán menne végig s itt meg-

fordulva a monostorpályai úton járna tovább, a két temető között vissza az állomásig. Utközben érintené a Wolaffka-, Gerébi-, Vályi Nagy Gusztáv-, Kerekes- és Barcsay telepeket, valamint a birtokosság által lakott nagybörzszt. A vonal teljes kiépülése mintegy

három milliárd koronába kerülne és ha a várossal sikerülne megegyezést létesíteni, öszre már meg is indulna a forgalom.

Nagy baj azonban, hogy a villamos-társaságnak a várossal szemben is kikötései vannak. A villamosvasut társaság ugyanis csak abban az esetben hajlandó megcsinálni a villamost, ha a város lemond a területéről a jogáról, hogy a HÉV évi tiszta hasznából a 6%-on felüli összegét illeti s ezenkívül

elengedi a közlekedési adót.

Értesüléseink szerint azonban a város egyike sem hajlandó, ami szerintünk nem egészen indokolt álláspont. A helyzet ugyanis úgy áll, hogy a HÉV hasznából való részesedés teljesen fiktiiv dolog, mert 6%-on felüli hasznot még eddig így sem mutatott ki a HÉV s hogy a jövőben fog-e kimutatni, szintén teljesen bizonytalan.

A közlekedési adóról szóló szabályrendelet még nincs jóváhagyva s nem lehetetlen, hogy a kormány azt egyáltalán nem is hagyja jóvá.

A katonai személyek nem tartoznak a polgári egyházak fennhatósága alá

A ref. presbiterium törölte a katonákra kivetett egyházi adót

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni református egyház presbiteriuma hétfőn délután 4 órai kezdettel Balczó Dózsa ref. püspök elnöklése alatt ülést tartott az egyház tanácstermében.

A püspök megnyitó imája után Juhász Nagy Sándor főjegyző tett jelentést az adományokról s megemlítette, hogy Törőné Kerpácssy Mária tanítónői fizetéséből 2 millió koronát ajánlott fel az ispotályi templom felszerelésének céljára.

Ezután az egyháztagok fegyelmességéről szóló javaslatra került a sor. Ezt azonban

érdemben nem tárgyalta a presbiterium,

mert előbb a konventhez terjeszti fel s ha a konventtől visszaküldik, csak akkor mondanak fölötte véleményt.

Rendkívül érdekes volt a katonák egyházi adó fizetésének ügye. A református tábortól lelkész ennek az adónak törlesztését kérte, mert az egyetemes konvent határozata szerint a protestáns tábortól püspökség felállítására óta a katonai személyek

nem tartoznak a polgári egyházak fennhatósága alá.

A gazdasági bizottság ennek alapján valóban törölni javasolta a katonákra kivetett egyházi adót, amire a presbiterium is hozzájárult, de elhatározta, hogy felír a konventhez és ennek a határozatnak megváltoztatását kéri, mert az amúgy is ellenkezik a református egyházi törvényekkel. A presbiterium szerint egyetlen foglalkozási ág sem alakíthat külön egyházközséget, mert az egyházzsakkadást jelent.

A javaslatához Ady Lajos tankezlői főigazgató saoltott hozzá s ki- jelentette, hogy most, amikor a hadsereg valóban a miénk, nem célszerű, hogy lelki gondozás tekintet-

De még ha

a városnak áldozatokat is kell hozni,

azoktól sem szabad visszariadnia a tanácsnak, mert itt a külsőségi, különösen pedig a homokkerti lakosok eminens érdekei forognak kockán.

Ezt a tényt leszögezte az Olvasó-körben tartott értekezlet is, amely arra az álláspontra helyezkedett, hogy az engedményeket mindenképpen ki kell vinni. Nagy sajnálattal állapították meg, hogy a külsőségeknek nincs képviselése a törvényhatóságban, bár a telepek lakosai éppen úgy fizetik az adót, mint a belsőségek lakói.

A homokkerti villamos ügye egyébként

február 6-án végörvényesen döntésre jut,

mert akkor Debrecenbe érkezik a HÉV központi igazgatóságának egyik tagja, aki a homokkerti villamos-ügyben tárgyalni fog a várossal.

A hétfői napon a vágóhid mellett telepek lakói hatszáz aláírással ellátott kérvényt adtak be a helyi vasut igazgatóságához s kérték a vágóhídi vonalnak a sorompóig való meghosszabbítását. A kérvényben azt a proposíciót teszik, hogy a vágóhídtól a sorompóig terjedő vonalon hajlandók volnának 500 korona pótdíjat fizetni, mert méltányolják azt az áldozatot, amit a vonal meghosszabbításával a HÉV hozna.

táiban külön szakítassák a polgári elemektől.

A presbiterium ezután elfogadva a javaslatot, úgy határozott, hogy az egyház pénzeit a Forgalmi Banknál, Általános Takarékpénztárnál, Belvárosi Takarékpénztárnál, Általános Takarékpénztárnál helyezik el

8 és háromnegyed százalék kamatra.

Végül kimondotta a presbiterium, hogy ezentúl az ispotályi templomban délután 3 órakor fognak kezdődni a vasárnapi istentiszteletek.

Ezek után az ülés fél 6 órakor véget ért.

A debreceniek találkozóhelye Budapest elsőrendű, modern családi szállója az

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás központi kúria, tiszta, melegvizszolgáltatás, modern és kényelmes nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hirdetéseinak biztos az eredmény.

HIREM

1926 február 2. (Kedd)

Prot.: Karolin, Kath.: Gy. B. A.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban ködös, borult idő uralkodik, csapadék, az északi részeket kivéve, mind nőt volt és általában 5 mm körüli ingadozott.
Időprognózis: Enyhe, borult és csapadékos hajlé idő.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógyesztárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany Egyszaru (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hunyady utca 5.) Magyar Korona (Péterfia-utca 10.) Nador (Szent Anna-utca 66.) Csokonai (Mester-utca 43.) Arany János (Csapó-utca 77.)

1926 február 3. (Szerda)

Prot.: Balázs, Kath.: Balázs.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógyesztárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-utca 3.), István gondviselés (Petőfi-tér és Tekli-u. sarkán), II. Rákóczy Ferenc (Külső-vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1. Mátyás Király (Nyilas-telep).

Siremléket Zivuska Jenőnek!

Debrecen város egész keresztény magyar társadalmára nagy lelkesedéssel csatlakozott ahhoz a nemes és kegyeletes akcióhoz, amelynek célja a nemrégiben elhunyt Zivuska Jenő emléket szoborral megörökíteni. Egymásután érkeznek az adományok erre a célra, amelyek a Hajdúföld szerkesztősége útján juttathatók el a siremlék-bizottság pénztárához.

Az eddigi gyűjtés eredménye	3.778.000
Ujabb adományok:	
Matusovics Péter erdőigazg., főerdősnácsos	100.000
Fülöp Kálmán ny. száz.	100.000
Halász Árpád kasszinói fodrász	50.000
Összesen	4.028.000

Lapunk legközelebbi száma a közbejött Ünnepe miatt csütörtökön, február 4-én reggel a rendes időben jelenik meg.

Ráday Gedeon gróf lett a Nemzeti Kassinó új elnöke. Budapestről jelentik: A Nemzeti Kassinó vasárnap tartotta meg 99-ik rendes évi közgyűlését. Jekelfalussy Zoltán ügyvezető igazgató ajánlatára a közgyűlés elnökvé gróf Ráday Gedeont választották meg. Az alapszabályok egyes pontjainak kiegészítése után elhatározta a közgyűlés, hogy a Széchenyi-lakomát február 7-én este 7 és fél órakor tartja meg, amely alkalommal Berzeviczy Albert mond emlékbeszédet. Ezután megválasztották igazgatókká: Jekelfalussy Zoltán, gróf Széchenyi Emilt és gróf Weinkheim Debest.

A kultuszminiszter nem ad pénzt a II. számú gazdasági iskola felépítésére. A kultuszminiszter leiratot intézett a városhoz, hogy azt a 260 millió koronát, amelyet a város a II. számú gazdasági iskola építésére kért, nem fizetheti ki. Két és fél millió arany korona fel van ugyan véve a kultuszárca költségvetésébe iskolaépítési célokra, ez az összeg azonban pusztán a tanyai iskolák építésére szolgál. Ilyen módon a kultuszminiszter azt tanácsolta a városnak, hogy a II. gazdasági népiskolát a tavalyi városi költségvetésbe felvett összegből építse fel, illetőleg erre a célra vegyen fel az 1926. évi költségvetésbe is nagyobb összeget. A tanács tudomásul vette a leiratot.

A Csokonai Kör tagjai Csokonai sírjánál. A Csokonai-Kör tagjai Csokonai Vitéz Mihály halálának évfordulója alkalmából Popp Károly elnök vezetésével alatt kivonult Csokonai sírjához, amelyre koszorúkat helyeztek el. A kör tagjai örömmel látták, hogy Debrecenben a Csokonai-kultusz erősen él, amennyiben a költő sírja tele volt virággal, koszorúkkal.

A Szent Erzsébet Nőegylet választmányi ülése. A Szent Erzsébet Nőegylet csütörtökön délután 4 órakor a Katolikus Otthonban választmányi ülést tart. Az elnökség kéri, hogy a választmányi tagjai teljes számban jelenjenek meg az ülésen.

A „Baross-Szövetség” társas összejövetele. Felkérem a „Baross-Szövetség” tagjait, hogy ma, kedden este 9 órakor megtartandó összejövetelre minél számosan és lehetőleg családtagjaikkal együtt megjelenni sziveskedjenek az „Angol Királynő” szállodának ezen célra lefoglalt termében. Igazgatósnak.

Nemeth Maria gyönyörű műsorú hangversenye az év szenzációja. Jegyek Méliusznál.

A halálraítelt szónoklata. Belgrádból jelentik: Vasárnap végzeték ki Miladinovics György rablógyilkost a temető árkában. A halálraítelt kivégzése előtt beszédet mondott a néphez és vitába szállt a bírósággal. A vitának a csendőrség golyója vetett végét.

A Brassói Lepók a kollégiumi könyvtárban. A bukaresti m. kir. követség konzula, Mészáros Lajos, dr Kováts Andor egyetemi tanárhoz intézett levelében kérik nyilatkozni, hogy a Brassói Lepókat, az erdélyi magyarság ez ismert hazafias sajtóorgánumát a magyar külügyminisztérium sajtóosztálya révén rendszeresen rendelkezésére fogja bocsátani. Kováts professzor a kollégiumi könyvtár részére adja át a lappéldányokat, ahol azokhoz a nagyközönség is bármikor hozzá fog juthatni.

A v. zenekolában Vár-u. 1. u. tanulóik beírása naponta 9-1, 5-6-ig. A tandíj havi 87.000 koronás részletekben is fizethető. Bővebb felvilágosítás az intézetben nyerhető.

Rádió hangverseny naponta 5-től a Gambriuszban.

Bonyodalmak a vasárnapi cselédkorzó körül. A városi tanács nemrégiben árt a katonasághoz és kérte, hogy a vasárnapi korzó a katonák viselkedését szigorú eszközökkel szabályozza. A katonaság most választott a tanács átiratára s kijelentette, hogy a tanács által kért dolgot nem tudja teljesíteni, mert hiszen a katonák viselkedését illetőleg már meg vannak az éltalános szabályok és ezeket minden katonára be is tartja. Ezzel kapcsolatban azonban arra hívta fel a vegyesdandár a tanács figyelmét, hogyha a vasárnap délutáni korzó illetőleg valami kifogása van akkor az ugynevezett cselédkorzót helyezze át esetleg másfelé. Természetesen a tanácsnak ezt nem áll módjában átvenni, ezért tehát napirendre tért az ügy fölött.

Az „Elsodort falu” és Szabó Dezso többi művei ismét kaphatók a Csáthy Ferenc Rt. egyetemi könyvkereskedésében. Piac-utca 8.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében Darabos-utca 18. szám alatt. Kollégium mögött.

Tűkörnyárítás. Kérleked a tűkörnyárítások elkerülését. Sipkovits, Sziv-utca 15-15. Telefon 3-56.

Egész csomó segélykérést utasított el a tanács. A dombrádi római katolikus és a gárdosi református egyház templomépítésre segélyt kért a várostól. Tekintettel a házipénztár nehéz helyzetére, a tanács a kérelmet elutasította. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület a budapesti irredenta szobrok között lévő parkba egy 30 méter magas zászlótartó oszlopot akar építeni, amelyen a magyar gyász jelképezésével állandóan félárbocra engedve lobogna a trikolor. Erre a célra segélyt kért Debrecen városától is, amely hivatozással a házipénztár helyzetére, nem teljesítette a kérelmet. Az alakulófélnben lévő Katolikus Legényegylet február 7-én előadást rendez, amelyen színre kerül a „Rikócziért” című darab. A vezetőség kuruc-ruhát kért a város színházi ruhátárából. A kérelmet nem teljesítették, mert senkinek se adnak ki ruhákat.

Országosan körözik Balog Bleier Ferencet. Megírjuk, hogy a váltohamisítással vádolt Balog Bleier Ferenc megszökött a városból és ismeretlen helyre távozott. Most hivatalos helyről is megerősítést nyert a hír, mert az államrendőrség átiratilag értesítette a kir. ügyészséget a szökéséről, amely elrendelte Balog-Bleier, a strandotrány hősnének országos körözését.

Lopás a gyermekmenhelyen. Durnáth Borbála 28 éves kunszentmiklósi születésű nő a gyermekmenhelyen volt alkalmazásban. Mult év december 9-én eltávozt az intézetből és oda a mai napig sem tért vissza. A menhely igazgatósa azt gondolva, hogy rövidesen vissza fog jönni, nem találta gyanusnak a nő eltávozását. Később azonban utána néztek, hogy nem vitt-e el magával valamit és így jöttek rá, hogy egy dajkaingot és egy dajkaruhát is magával vitt. Jelentést tettek a rendőrségen, ahol megindult Durnáth ellen a nyomozás.

Rádió hangverseny naponta 5-től a Gambriuszban.

Előadás gyümölcsfák kártevőiről. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara gyümölcskertészei tanfolyamának befejező előadásaként a gyümölcsfák betegségeiről és rovarkártóiról, valamint az ellenük alkalmazható védekezési eljárásokról tart előadást, ma délután 5 órakor a városháza kistanácstermében Hank Olivér mezőgazdasági kamarai s. titkár. Az előadás díjtalanul hallgatható meg az érdeklődők által s arra a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a gazdaközönséget, valamint a gyümölcsstermelőket meghívja és szívesen látja.

Adakozások a Dócs-bárra. (Folytatás) Szaniter Lujza IV. oszt. 1 kg cukor, 15 db citrom, Frank Mihályné 1 torta, Májerszky Beláné 1 torta, Kertész Istvánné 1 torta, Kertész Pálné 1 tal pogácsa, Nagy Erzsike 1 tal sütemény, Nagy Erzsike 1 polg 10 narancs, 8 citrom, dr Mészthy Károlyné 2 torta, 35 narancs, 2 kg cukor, 500.00 K. Molnár Mihályné 1 torta, dr. Budaházy Jenőné 1 torta, 1 kg cukor, Moc árny Lászlóné 1 torta, 1 tal sütemény, Gábor Lászlóné 2 torta Sipos Iona III-b, polg 1 doboz piskóta, 5 citrom, 1 kg cukor, dr H. dy Béláné 2 torta, Fülöp Magda 2 torta, Nagy Emma II a polg. 1 doboz tészta, Sz. Ilona II-b polg. 1 tal cs. k (hab) Batai Margit II a polg. 1 torta, Szabó Etel III b polg 1 tal tészta, Jablonkay Erzsébet III-a polg 10 drb citrom, 1 kg cukor. (Folytatjuk)

Salakkal töltik föl a Károly Ferenc József ut járdáját. A városi tanács hétfői ülésén elhatározta, hogy a Károly Ferenc József ut gyalogjáróját salakkal feltölteti. A költségek a most jóváhagyott szabályrendelet értelmében száz százezer forintból az ottani háztulajdonosok terhelik.

Csavargó pincérleány. Lakatos Mária fegyveres szűletésű pincérleányt a rendőrségem vasárnap a Nagyerdőn csavargásban találta és előállította a rendőrségre. Tegnap halgatta ki a rendőrbíró és mert foglalkozása nélküli csavargott, 8 napi elzárásra ítélte. A büntetés kitöltése után kitoloncolják a városhól, mert 5 évre kiltett tiltva Debrecen területéről.

Saktárszoba a vágóhidon. Az orthodox zsidó hitközség kérte a városi tanácsot, hogy a vágóhid átalakítása kapcsán a hitközségnek a vágóhidon egy köser metsző-szobát adjanak. A vágóhid igazgatójának javaslatára a kérelmet teljesítették.

Pengőben állapították meg a munkahözvetítő díját. A városi tanács a munkahözvetítőnél fizetendő díjakat pengőben állapította meg. Eddig 8000 és 5000 koronát kellett fizetni a munkaadóknak, ezentul 80, illetőleg 40 fillér lesz a fizetendő díj.

Befejeződött a népszámlálás. Vass Károly tanácsnok bejelentette a tanácsnak, hogy a lakosság és a választók összeírása befejeződött, 38 körzetből beérkeztek a számláló lapok és 10 körzet adatainak feldolgozásával már teljesen elkészültek ezt átadták a központi választmányoknak. A többi körzetek feldolgozásával egy-két nap alatt elkészül a közigazgatási bizottság.

Hermann Manci tolvaját 5 évre kiltították Debrecen területéről. Szendrei Erzsébetet, Hermann Manci éhszereinek tolvaját, tegnap hallgatta ki a rendőrbíró és kövesztéless munkakerülés, továbbá tiltott kárelgés miatt 20 napi elzárásra ítélte, azonkívül 5 évre kiltította a város területéről. A büntetés letöltése után, mielőtt illetőségi helyére, Karcagra toloncolnák, átkísérik a debreceni ügyészség fogházába, ahol az éhezleropásért fogják felelősségre vonni.

Az „Elsodort falu” és Szabó Dezso többi művei ismét kaphatók a Csáthy Ferenc Rt. egyetemi könyvkereskedésében. Piac-utca 8.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Február 2. kedd: Nagynő, D) bérlet.
Február 3. szerda: Nagynő, B) bérlet.
Február hó 4. csütörtök: Nagynő, C) bérlet.
Február 5. péntek: Babs, A) bérlet.
Február 6. szombat: Csodagyerek, B) bérlet. Szigorúan csak fent ttek részére.
Február 7. vasárnap: Nótáskapitány.

Mozgósínházak közleményei: Hétfő-Kedd Február 1-2

Apollo-mozgó „Maharadzák harca” Az Emelka indiánexpedíciója. Az ismeretlen világ megragadó színes képét adja a műsor, amelyben a híres szépségű keleti asszonyok, a titokzatos férfiak és az őserdők sűrűjében rejtett templomok fantasztikus színes regénye olvadnak össze. Kisérő: „Jim a cirkusz igazgató”. Burleszk.

Vígjáték-mozgó Kizárólag csak felnőtteknek! Két attrakció egy előadásban. I. „A bűn álarcában” 7 felvonásban és II. „A férfipillangó” 6 felvonásban. Adolphe Menjou, Lillian Lich, Betty Compson és Wallace Mac Donald művészek játszó a főszerepeket.

Szerda-csütörtök Február 3-4 Vígjáték: Elsőrendű attrakció! „A kacérság vására”, amely az új gazdagok mulatságát és ezekben divó romlott erkölcsöket mutatja be 7 felvonásban. Kisérő: „Ne kutass a

hitvesed zsebében" és „Sic az északi farkon" burleszkek.

Apollo: „Az öröklött bűn" Viola Danával. E film főszereplője aféle „Vén gazember", akiről kivil, hogy áldott szívé jölte, aki azon ígérének, hogy fiából embert nevel, minden tekintetben eleget tesz. Megelőzik: „Találka a háztetőn" és „Sis és az éhalál" amerikai burleszkek.

Jönnék: „Az ördögtorony", „Zoro és Huru", „A lángolvas".

Meteor-mozgóban
Kedden, február 2-án „Az operaház fantomja." Világattrakció! Főszereplők: Lon Shaney, Mari Philbin és Norman Kerry. Kizárólag csak felnőtteknek. Előadások 4, 6 és 8 órákor.

TESTEDZÉS

Az MLSz keleti kerülete

az ismeretes football tilalmi rendelet hatása alatt, melynek értelmében a mérkőzések rendezése június 10. elől augusztus 25 ig tiltva lesz, nem zárkozik el most már a MASz-szal és a MVSz szal való tárgyalásoktól sem, sőt épen az MLSz az, mely most már a

békés megogyezést szorgalmazza. Szorgalmazza pedig ezt azért, mert a tilalmi rendelet megváltoztatásának egyetlen elképzelhető esete az, ha a többi szövetségek is biztosítják azt, hogy ezután a foiball nem lesz megölője a többi sportágaknak.

A tárgyalások még nem nyertek befejezést, mert a MASz azon álláspontjával, hogy már kora tavasztól álljon rendelkezésükre egy-két vasárnap, minek ellenében a football vehetné igénybe a nyári atlétikai és uszóverseny nélküli üres vasárnapokat, szemben áll az MLSz azon aggodalma, hogy mivel semmi biztosítéka nincs egyelőre arra, hogy a rendelet tényleg megváltoztatnék, annyira rövid az idő június 10 ig, hogy

egyetlenegy vasárnapot sem hagyhat szabadon tömött programja miatt. Ezt a kérdést nehéz áthidalni. Minthogy azonban ez az egyedüli kivezető út, remélhetőleg a közös akciói siker fogja koronázni, amiből csak a sport látja majd hasznát,

Az amatőrök legyőzték az FTC-t.
Amatőr válogatott—FTC 1:0.
Az amatőr játékosok lelkes és önzetlen játékkal értékes győzelmet arattak az MLSz bajnokság első helyezett csapata az FTC felett.

Bíróvizsga volt szombaton és vasárnap. A vizsgáztató bizottság tagjai Budapestről Vámos Soma és Podor Endre voltak. Tizenhárom jelölt vizsgázott, kik közül a következő hat ment a szóbeli vizsgán: dr Kupinszky Sándor, Szent Királyi László, Róth Miklós (Debrecen), Rigocski István, Bakó Gábor és Kovács Béla (Kisvárdá.) A gyakorlati vizsgát a helybeli bírőtestület ejti meg.

A DKASE közgyűlése. A DKASE február 21-én délelőtt 10 órákor tartja a Kereskedő Társulat disztermében évi rendes közgyűlését. A tagok nagyszámu megjelenését kéri a vezetőség.

Lapkihordó asszonyok felvétetnek!

KÖZGAZDASÁG

Debreceni sertésvásár

A mai sertésvásárrban a kövér sertések piacán 450 darab volt a felhajtás. A kereslet közepes. Az árak a következők: jó minőségű sertés 15—16 000, közepes 15—15.000, silány 13—14 000 koronáig. A sovány sertések piacán szokatlanul nagy — 1000 nől is több — volt a felhajtás. Hízónak való sertés ára 14—17 ezer korona között mozgott.

A TŐZSDE

A korona Zürichben: 0-0072.65

Zürichi zárta:
Budapest 0,007265—0,007265, Páris 19-55—19,50 London 25,22 1/2—25,22 1/2, New York 518,50 518,50, Brüsszel 23,67 1/2—23,57 1/2, M. S. 208,83—208,85, Amsterdam 208,12 1/2—208,09 1/2, Berlin 123,45—123,40, Bécs 3,02 1/2—78, Szófia 3,55—3,55, Prága 15,34,50—15,34,50, Varsó 72,50—72,50, Belgrád 9,17—9,16, Bukarest 2,32 1/2—2,32 1/2

Terménytőzsde zárta
Hivatalos árfolyamok: fészavidéki buza 400—412,5, dunántúli 392—400, pestvidéki 395—407,5, rozs 240—245,5, árpa 246—250, sörárpa 300—340, zab 245—260, tengeri 180—185, korpá 170—172,5
Eladások a következők: Buza: 800 q dtúli (77) ppar. III 230 q pestv. (77) 4025 ppar. 100 q fejm. (77) 4000 ppar. 150 q fejm. (77) 4050 Murak. Rozs: 150 q 2400 ppar. Tengeri: 160 q 1812,5 ppar., 600 q 1850 „uraker., 900 q 2000 pp. IV—V. 0 g liszt: 120 zs. 6300 pp. kp.
Lisztárak: 0g 7100, 0g 6900, 2 es 6250 4-es 5900, 6-os 4550, 7-es 3200, 1 rozs, 0-ás 5400, egys. rozsliszt 3900.

Ferencvárosi sertésvásár
A sertésvásárra felhajtottak 4000 darab sertést, Eladtak elősúlyban kilogramonként könnyű 17—17,700 koronáért. A vásár irányzata vontatott volt.

Patkányt és egeret

24 órán belül mindenki kiirt-hatja szabadalmazottirtóanyag-gal. Nagyon olcsón kapható
Stern festéküzlet
Piac-utca 10. Bikával szemben
Pekcska és svábbugár lító állandóan kapható!

Alföldi Első Kékfestőgyár SZTARICKAY FERENC Békéscsaba!

Bőrfestésre elvállal. kibővíttet üzemében, minden e szakmába vágó munkát, a legolcsóbb napi áron, úgy mangolt mint mangolatlan állapotban. —o— Specialista
orange, selet és világosveres festőkben. Mult évi németországitanulmány-utamon begyakorolt legújabb rendszer és a legjobb módszer szerint.

LEGOLCSÓBB LEGTISZTABB LEGTAKARÉKOSABB
egyenletes fűtés csak
GÁZGYÁRI KOKSZ-SZAL
érhető el. Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próba-rendelést a gázgyárban!
1 mázsa ára 75 000 korona házhoz szállítva 4 ezer K és a forgalmi adó.
100 mázsan felül nagy árem-gedmény, kedvező fizetési feltételek.
TELEFON 74

Pénztár-blokk
öt féle betűjelzéssel kapható bármily mennyiségben lapunk kiadóhivatalában
Piac-utca 59. sz.

A Varga-u. 22. sz. óriási nagytelkű ház eladó!



Az utcai háromszobás lakás és két nagy istálló lesz átadva a vevőnek!
A tulajdonos Budapesten lakik!
Bővebb felvilágosítás nyerhető az ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában Veres-utca 9. szám alatt. Ott köthető meg a vételi jogügylet!
Ott teendő le a foglaló is!

AKI AZI AKARJA, HOGY HIRDETÉSÉT A TIZÁNTUL MAGYAR KOZONSÉGE OLVASSA, HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN



Szabó Mihály hentesárugyára Debrecen, Hunyady-utca 23. Telefon 5-51. sz.

Minden délben 12 órákor és minden este 6 órákor friss lacipecsenyét és füstölt kolbászt sütünk és főzünk a vevőközönség előtt.
Hűdég vacsorák és különböző felvágottak dus választékban. Naponta friss bécsi és frankfurti tormás virsli. Debreceni aszalonna és kolbászkülönlegességek. Friss vastag zsirszalonna és hárj. Friss sertésbús állandóan. Könyves vásárlási rendszer. — Ezen a helyen ismét teljesen árszállítás — Viszonteladónak árem-gedmény. — Vidékre szétküldés postán és vasúton.

MEGHIVO

A HAJDUDOROGI NÉPTAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV.-TÁRS.
részvényeseit az 1926 február 10-én délelőtt 10 órákor az intézet saját helyiségében tartandó

XVI. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE tisztelettel meghívja.

- Tárgysorozat:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag választása.
 2. Az igazgatóság 1925. évi jelentése és a zárszámadások előterjesztése a nyereség felosztási javaslattal.
 3. Felügyelőbizottsági jelentés.
 4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
 5. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.
A mérleg és az összes számadások az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentésével a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Recept és részletes utasítás
légyenyv légyápir
gyártására. Nem szárad, nem ikrá-sodik! Évekig rakározható! Ki-akasztva hónapokig használható.
Dr. Dubovitz Hugó vegyész-mérnök
vegyikisérieti állomás
Budapest, VI., Dóvái utca 21, szám.

MEGHIVO

A HAJDUDOROGI NÉPTAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV.-TÁRS.

hajdudorogi bej. cég
RENDKIVÜLI KÖZGYÜLÉSÉT Hajdudorogon az intézet saját helyiségében 1926 február hó 10-én délelőtt 11 órákor tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívataknak.

- Tárgysorozat:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag választása.
 2. Az igazgatóság javaslata az alap-tőkének felemelése iránt és a javaslat feletti határozathozatal.
- Az igazgatóság.

Legszebb FÉNYKÉPET BAGOSSY
készít jutányosan Kálvin-tér 8.
Vasárnap, ünnepeken nyitva!

APROHIRDETESEK

Levelezés

Ki volna hajlandó segíteni pár millióval? Levelet „Visszafizetem” jellegre a kiadónak. 868

Lakás

Kiadó lakások. Háromrendbeli 4 szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó, Cim a kiadóban. 868

Butorozott udvari szoba kiadó február 1 re Málós-utca 26. szám. 821

Butorozott szoba két ágyval, külön konyhával kiadó Szrppanos 7. 821

Butorozatlan szobát keres a város belterületén lehetőleg magános, de feltétlenül ur nőtől, vagy idősebb házaspárnál középkorú keresztény ur leány, hol nyugalmas otthont és lehetőleg teljes ellátást kép illő díjazás fejében. Ajánlatokat „Komoly” jellegre a kiadónak kérés. 865

Egy szoba, konyha, istálló, mellékhelyiségek, 600 négyzetméter kerttel kiadó. Tég-láskert, Létai-utca 38. 849

Piacszoba, konyha gyermektelennek kiadó. Tisztviselő-telep, vasuti őrházszal szemben. 834

Kiadó butorozott szoba egybeli nélkül két intelligens egyénnek, hallgatónak. — Csapó 59. 842

Szoba, konyha, mellékhelyiségek lelépés-sel átadó Cim a kiadóban. 885

Butorozott utcai szoba villannyal központban azonnalra kiadó. Hüvelyes 6. 853

Egy szoba, konyha lelépés nélkül gyermektelennek kiadó. Tisztviselő-telep, vasuti őrházszal szemben. 859

Ajánlat

Gyakorlattal bíró nő gyermek mellé ajánlkozik. Ajánlatokat a kiadóba kérés.

Értekezést (csipkebeadást) vállal Nagy Gyula műhímző József kir. herceg-utca 3. 494

Tűgy aprított és hasábfá állandóan kapható házhoz szállítva Fischer Elek faterakodónál Károly Ferenc József-utca 20. Telefon 647. 647

Irodai munkaerők perfect kiképzése a könyvvelési szakirányban Kanadai-utca 8/b. Nyolcheletes könyvvelési gép és gyorsíró esti szaktanfolyam kezdődik január 10 től. Beiratkozás január 6-ig. Tisztviselő és állásban nem lévőknek részletfizetési kedvezmény. Olcsó tandíj! Vidékieknek különóra alkalmas időben jelentkezhetnek perfect irodai munkaerőkké lesznek kiképzve. 521

Porosz szén házhoz szállítva 86000 korona ártisztségviselő telepen Telefon 15-01.

EZERKILENC SZÁZ HUSZONHAT FEBRUÁR TIZENHAR MADIKÁN LESZ AZ



UJSÁGÍRÓK
KARNEVALJA

AZ ARANY BIKÁ SZÁLLÓDA DISZTERMÉBEN.

Porosz szén azonnal házhoz szállít 86000 koronáért ártisztségviselők Sz. — Telefon 14-34 és 15-01. 40

Két perfect varró házhoz ajánlkozik. Vidékre is Pethő-Révész, Piac-utca 58. szám. 825

Női és gyermekruhák varrását olcsón vállalom. Cim a kiadóban. 828

Legdivatosabb kalapok, estélyi, utcai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvárosi”-ban, Kosuth-utca 26. 811

Varróné angol és franciáruhák varrását és alakítását jutányosan vállalja. Házakhoz is megyen varrni. Bundi utca 3. 833

Köleszűzők melegágy ablakot, hordót, eladók épületfát. Kapualj kiadó. Csapó-utca 19. 854

4 polgárit végzett ur leányka bármilyen állást elfogad. Vigkedvű Mihály utca 12. szám. 855

Hő és sárcipőket szakszertűen javítok. Szander, Deák Ferenc-utca 21. Törvény-széktel szemben. 850

Költőjások, fajtiszta plymuth tyukok után kaphatók és előjegyezhető Szap-panos 22. 845

3 mázas busza árért 4-et adok újból. Ber-oesényi utca 22. 839

Eladás

Beköltöhető ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó Sestakert, András-yrta 29. Értékerni Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkert-utca 14. 765

Háromszáz mázas széna, használt gépszáj, cséplőgépek eladók. Cim a Hajdúföldnél. 82

Mák, méz mázas tételben eladó Hadházi-utca 16. Telefon 11-35. 87

Vendéglő házzal és sestakerti szőlő eladók Maróthy-utca 2. 866

Alig használt szövet és vázkonkosztum eladók. Megtekinthető 2-5. Boldo-falva-utca 16. 842

Élővilág minőségű ládák minden nagyságban nagymennyiségben jutányos áron eladók. Dohánygyártó Ferenc József utca 41. 840

Egy fekete bőr bélése uj ur burda eladó Egyetért utca 8. 847

Eladó kővér disz. n. 200 kg-os, esetleg csak a felé. Kosuth utca 47. szám. — Nánássy. 846

Tátrós tüvegzebrény és antik komót eladó. Maróthy-utca 3. 864

Diszmagyar, gyönyörű szép, olcsón eladó. Megtekinthető Nádudvary cégnél, Gambinus passage. 861

10 hónapos gyönyörűen fajtiszta him farkas kuty. eladó. Varga-utca 14. 860

1926. ÉVI FEBRUÁR HÓ 7-ÉN

A NYOMDÁSZOK
ÁLARCOS BÁLJA

A MUNKÁS-OTTHONBAN.

Tollat legmagasabb áron vesz, házhoz is elmegy Steiner Eötvös-utca 110. Telefon 6-86. 802

Mosást, vasalást vállalom, Csapó-utca 23. szám. 872

Bérbeadó közvetlen a város alatt 3 nagy szobából és konyhából álló azonnal elfoglalható lakás 15 hold szőlő és szántóból álló kerttel. Cim a kiadóban. 867

Úri nő gyors sikerrel tanít magyar nótát kotta nélkül elgányosan zongorázni. — Péterfia 40. 874

Kereslet

Mosott rongyot minden mennyiségben vesz a Hajdúföld nyomdája. Varrógépet hímző felszereléssel keresek megvételre. Cim: Szülészeti klinikai portánál. 810

Fűs értékeskedni vagy bármely e szakmába vágó állást keres egy 6 éves fűszerkereskedőség azonnali belépésére is. Cim a kiadóban. 831

Deutsches Fräulein wird gesucht zu 4 jäh-ringem Knaben. Dr. Borossy, Bethen G. 6. szám. 857

Kézilány fő vétetik, Miklós utca 4. Modern kalapszalom. 856

Hosszabb bizonyítvánnyal ellátott szobalányt keresek, Piac-utca 75. szám. II. emelet. 868

Önállóan jól főző minden és bejáró takarítónő felvétetik, Piac 68. II. keresztlépcső. 836

Majorné nőt, családost keres Pécsi, Bathány-utca 16. 844

Házvezető február elsejére magános ur-nőnél vagy urn állást keres. Cim a kiadóban, Maróthy-utca 39. I. ajtó. 817

Kifutó leány felvétetik Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző Széchenyi u. 1. 861

Frack mellénytel igen olcsón eladó megtekinthető Bajkai szabónál, Teleki utca. 862

Eladó egy nagyon jóhangu, pedálos, szalon cimbalom. Bethlen-utca 56. 852

Egy jókarban lévő 1000 m/m-es Hoffher cséplőt elcserélném 90 m/m-es 20 éven a ui Hoffher cséplővel. Nagy Sándor gépész, Derecske 395. szám. Bihar-megye. 863

Eladó egy jóhangu hegedű jutányos áron, Ajtó utca 37. Szondy. 871

Megszűnt a gond

mert férfiuhat és cipőt heti és havi törlesztésre olcsó árak mellett vásárolhat a Pannonia Részletáruházban
Kővesi és Neumann, Simonffy-utca 7 szám alatt
Bejárat a saroktól a második ajtón.

NYUGALMAZOTT
FŐTISZTVEISELŐKBŐL ALAKULT

'TŰZ'

FUTÓANYAG KERESKEDELM
VÁLLALAT

DEBRECEN, KÁLVIN TÉR 19. SZ.
I. 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytetplom felőli oldal)
TELEFON 333.

Hasáb — — — — 40000

Aprított — — — — 48000

Porosz szén — — — — 93000

Áraink haza szállítva forgalmi adóval együtt értendő.

Sojdt érdekében kíséje figyelemmel szülő szekerünket, hogy önmaga győződhessen meg áraink kitűnő minőségéről.

Vegyes

Hat katasztrális termő szőlő kiadó vagy szakmányos kerestetik rá. Értekezni Kondoros, 6. őrházánál. 841

Ékőket vett nálam még múlt év október 30 án egy ur és elfoglalta azon feltétellel, hogy két nap mulva elviteti azokat. Az ékőket azonban mai napig sem vitte el. Felhívom tehát az illetőt, hogy február 10-ikéig vitesse el, mert ellenkező esetben a vételt meg nem történtnek tekintem és a foglalót megtartom három fedé etére. Király-utca 9. szám. 869

Megjelent

Magyarország

1926. évi

Ujságkatalógusa



Kiadja a

Rudolf Mosse rt.

hirdetési iroda

Budapest

VI. Podmaniczky-utca 49



Hirdetőknek

kivánatra ingyen és bérmentve

UJ VARRODA

Bécsi és budapesti gyakorlatom után megnyitottam varrodámat, hol a legújabb és legegyszerűbb modellekkel állok rendelkezésére a t. urhőgyeknek.

Handlerné

Debrecen, Szentanna utca 34. sz.

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Debrecen, Ferenc József-utca 59.